



COVID-19:

व्यापार के लिए आपातकालीन संसाधन

Version in English

वाणज्य एवं आर्थिक अवसर विभाग (डिपार्टमेंट ऑफ़ कॉमर्स एंड इकॉनमिक अपॉर्चुनिटी) की ओर से नवीनतम सूचनाएं पाने के लिए, कृपया हमें हमारे सोशल चैनल्स पर फॉलो करें।



इलिनॉय के अंदर सभी (ऑल इन इलिनॉय)

यहां शपथ लेकर राज्यपाल जेबी प्रिट्ज़कर (गवर्नर JB Pritzker), इलिनॉय की प्रसिद्धि हस्तियों और मूल निवासियों से जुड़े Allin.Illinois.gov.



व्यापारों और समुदायों के लिए आपातकालीन संसाधन

छोटे व्यापारों के लिए सहायता

[p2](#) - लघु व्यापार प्रशासन (समॉल बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन, SBA) आपदा ऋण

[---](#) - आर्थिक क्षति आपदा ऋण अग्रिम अनुदान

[p3](#) - अतिरिक्त अराज्य संसाधन

[p3](#) - वेतन संरक्षण कार्यक्रम

[p4](#) - वर्तमान ऋण भुगतानों के लिए आर्थिक सहायता

[p5](#) - इलिनॉय लघु व्यापार आपातकालीन ऋण नधि

[p6](#) - डाउनस्टेट लघु व्यापार स्थरीकरण कार्यक्रम

मझोले व्यापारों के लिए सहायता

[p7](#) - आपातकालीन राहत कार्यक्रम

बड़े व्यापारों के लिए सहायता

[p8](#) - बड़े व्यापारों के लिए सहायता

सभी व्यापारों के लिए सहायता

[p9](#) - सभी व्यापारों के लिए सहायता

[p10](#) - अन्य तकनीकी सहायता, जानकारी एवं राहत

[---](#) - DCEO कार्यालयों की संपर्क जानकारी

इलिनॉय में कोविड-19 (COVID-19) से संबंधित सभी नवीनतम सूचनाओं से अवगत रहें

इलिनॉय वासियों के स्वास्थ्य, सुरक्षा, और कुशलक्येम का संरक्षण करना राज्यपाल प्रिट्ज़कर (गवर्नर Pritzker) की शीर्ष प्राथमिकता है। राज्य प्रशासन कोविड-19 (COVID-19) पर प्रतिक्रिया देने की प्रणालियों लागू करने के लिए स्थानीय स्वास्थ्य विभागों, काउंटी अधिकारियों, और संघीय साझेदारों के साथ लगातार नज़दीकी से कार्य कर रहा है। राज्य भर में उपलब्ध संसाधनों की व्यापक सूची के लिए कृपया [राज्यपाल प्रिट्ज़कर \(गवर्नर Pritzker\) की कोविड-19 \(COVID-19\) संसाधन वेबसाइट](#) देखें।



क्या आपका व्यापार “घर पर ही रहने के कार्यकारी आदेश” से प्रभावित है?

क्या आपको संशय है कि आप एक आवश्यक व्यापार है या नहीं?

अधिक जानकारी के लिए इस आवश्यक जांच सूची पर गौर करें:

Link: <https://www2.illinois.gov/dceo/Documents/Essential%20Business%20FAQ.pdf>

छोटे व्यापारों के लिए सहायता

लघु व्यापार प्रशासन (स्मॉल बिज़नेस एडमिनिस्ट्रेशन, SBA) आपदा ऋण

इलिनॉय राज्य को उसकी राज्यव्यापी आर्थिक क्षति घोरता प्राप्त हुई है जिसका अर्थ है कि इलिनॉय की सभी 102 काउंटियों के व्यापार, \$2M प्रति व्यापार तक के कम ब्याज वाले आर्थिक क्षति आपदा ऋण के लिए पात्र हो सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए, यहां क्लिक करें: <https://disasterloan.sba.gov/ela/>

आर्थिक क्षति आपदा ऋण अग्रिम अनुदान

अपडेट: SBA का EIDL कार्यक्रम अब केवल कृषि व्यवसायों द्वारा आवेदन के लिए खुला है। गैर-कृषि व्यवसाय द्वारा एक प्रस्तुत किए जाने वाले आवेदन स्वीकार नहीं किए जाएंगे। SBA ने उन EIDL आवेदनों को संसाधित करना फिर से शुरू कर दिया है, जो कि 15 अप्रैल को पोर्टल द्वारा नए आवेदन स्वीकार करना बंद करने से पहले प्रस्तुत किए गए थे और इसे पहले आओ, पहले पाओ के आधार पर संसाधित किया जाएगा।

आर्थिक क्षति आपदा ऋण (इकॉनमिक इंजुरी डिजास्टर लोन, EIDL) के लिए SBA के अंतर्गत उपलब्ध मौजूदा ऋणों के साथ-साथ, आर्थिक क्षति आपदा ऋण के लिए आवेदन करने वाली कंपनियों/इकाइयों को लघु व्यापार संचालन लागतों हेतु तत्काल राहत प्रदान करने के लिए \$10,000 तक के अग्रिम अनुदान प्रदान किए जा सकते हैं। सफल आवेदन के तीन दिनों के अंदर नधि (फंड) प्रदान कर दी जाएगी।

कौन पात्र है?

500 से कम कर्मचारी वाले लघु व्यापार (जिनमें सहकारी, कर्मचारी स्टॉक स्वामित्व योजना या जनजातीय लघु व्यापार शामिल हैं), नज्जी अलाभ संगठन, एकमात्र स्वामित्व (सोल प्रोप्रायटरशिप) (कर्मचारियों सहित या रहित), स्वतंत्र ठेकेदार, और छोटी कृषि सहकारी समितियां।

मैं कब आवेदन कर सकता/ती हूँ?

SBA ने अब अग्रिम (एडवांस) आरंभ कर दिए हैं।

आवेदन प्रक्रिया?

आवेदक सीधे SBA के समक्ष आवेदन कर सकते हैं। इच्छुक उधारकर्ता [SBA की वेबसाइट](#) पर आवेदन प्रक्रिया आरंभ कर सकते हैं। SBA इस ओर ध्यान दिलाता है कि 31 मार्च, 2020 को इस कार्यक्रम के प्रारंभ से पहले आवेदन करने वालों को अग्रिम (एडवांस) हेतु पात्र होने के लिए सुवीही आवेदन के माध्यम से पुनः आवेदन करना होगा। ऐसे व्यापारों को इस स्थिति की सूचना ईमेल, फोन और डाक द्वारा मलिंगी जो उन्हें इस आवश्यकता की सूचना देगी।

मुझे अधिक जानकारी कहाँ मिल सकती है?

- अधिकारिक जानकारी उपलब्ध होने के साथ-साथ [SBA कोविड-19 \(COVID-19\) परतिक्रिया वेबसाइट](#) लगातार अपडेट की जा रही है। आर्थिक क्षति आपदा ऋण एवं ऋण अग्रिम देखें। आर्थिक क्षति आपदा ऋण एवं ऋण अग्रिम देखें।
- यदि कोई व्यापार किसी ऋण की स्थिति जानना चाहता है, तो कृपया अपनी स्थिति विशेष के बारे में जानने के लिए ग्राहक सेवा केंद्र (कस्टमर सर्विस सेंटर) को 800.659.2955 पर कॉल करें।

* कृपया ध्यान दें: व्यापार समान प्रयोजन के लिए आर्थिक आपदा ऋण और वेतन संरक्षण कार्यक्रम ऋण नहीं ले सकते हैं। * कृपया ध्यान दें: व्यापार समान प्रयोजन के लिए आर्थिक आपदा ऋण और वेतन संरक्षण कार्यक्रम ऋण नहीं ले सकते हैं। यदि आप \$10,000 तक के किसी आपातकालीन EIDL अनुदान अग्रिम का लाभ उठाते हैं, तो वह राशि, माफ़ की गई राशि में से घटा दी जाती है जिसकी ऊपरी सीमा वेतन संरक्षण ऋण के बराबर है। व्यापार, ऋण माफ़ी के प्रयोजन से EIDL का वेतन संरक्षण ऋण में पुनर्वित्तीयन (रीफाइनेंस) कर सकते हैं। EIDL के शेष अंश, वेतन संरक्षण ऋण के लिए ऋण माफ़ी में वर्णित को छोड़कर अन्य प्रयोजनों के लिए, ऋण ही बने रहेंगे।*

अतरिकृत अराज्य संसाधन

कुक (Cook) काउंटी के आर्थिक विकास ब्यूरो (ब्यूरो ऑफ़ इकॉनमिक डेवलपमेंट) ने समुदाय बहाली पहल (कम्युनिटी रिकवरी इनीशिएटिव) के एक भाग के रूप में [समुदाय बहाली नधि \(कम्युनिटी रिकवरी फंड\)](#) आरंभ किया है। यह ऋण नधि उपशहरी कुक (Cook) काउंटी में लघु व्यापारों को \$20,000 तक का और स्वतंत्र ठेकेदारों को \$10,000 तक का ऋण, केवल एक बार, शून्य ब्याज पर प्रदान करती है। ऋणों का व्यवस्थापन शकिगो समुदाय ऋण नधि (कम्युनिटी लोन फंड) द्वारा किया जाएगा एवं वे सामुदायिक उधारदाताओं के एक नेटवर्क द्वारा प्रदान किए जाएंगे। आवेदन अप्रैल मध्य में पहले-आओ, पहले-पाओ आधार पर खुलेंगे।

आवेदन करने के लिए, उपशहरी कुक (Cook) काउंटी के व्यापारों और स्वतंत्र ठेकेदारों को इन आवश्यकताओं को संतुष्ट करना होगा:

- छोटे व्यापार
- 25 से कम कर्मचारी
- आय \$30 लाख से कम
- स्वतंत्र ठेकेदार/संवदि करमी
- कम से कम आधी आय 1099 ठेका कार्य से हो
- सकल वार्षिक आय \$1,00,000 से कम हो

पहल के बारे में और जानने तथा आवेदन अवधिक्रम आरंभ होगी इस बारे में सूचनाओं हेतु साइन अप करने के लिए, [कृपया यह फॉर्म भरें](#)। नवीनतम सूचनाएं नियमित रूप से भेजी जाएंगी।

वेतन संरक्षण कार्यक्रम

अतरिकृत संघीय प्रोत्साहन नधि के पारित होने के साथ, SBA ने सोमवार 27 अप्रैल को वेतन संरक्षण कार्यक्रम आवेदनों को स्वीकार करना शुरू कर दिया। लघु व्यापारों और अलाभ संगठनों को उनका मौजूदा कार्यबल बनाए रखने और करिया, वेतन, बंधक एवं बजिली, पानी, फोन आदि आवश्यक सेवाओं आदि के व्ययों का भुगतान करने में सहायता देने के लिए, पात्र कंपनियों/इकाइयों/संस्थाओं के लिए कुल \$310 अरब तक का वित्त पोषण उपलब्ध है। [जो व्यापार कर्मचारियों को नौकरी से नहीं निकालते हैं या निकाले जा चुके कर्मचारियों को वापस नौकरी पर रखते हैं और वेतन नहीं घटाते हैं उनके ऋण माफ किए जा सकते हैं। SBA ऋण से प्राप्त राशिका उतना अंश माफ कर देगा जिसका उपयोग ऋण आरंभ के दिनांक से अगले 8 सप्ताह की वेतन लागतों, करियों, बजिली, पानी, फोन आदि आवश्यक सेवाओं, और बंधक ब्याज के भुगतान को कवर करने के लिए किया जाएगा। माफ की गई राशिका अधिकतम 25% ही गैर-वेतन लागतों के लिए हो सकता है। ऋणों को लघु व्यापार अधिनियम \(सर्मोल बजिनेस एक्ट\) के अनुभाग 7\(a\) के एक नए अनुभाग के अंतर्गत 100% संघीय गारंटी प्राप्त है।](#)

[SBA अपने अंतरिम अंतमि नयिमों में PPP और ऋण माफ़ी के बारे में अधिक विवरण प्रदान करता है, जिसमें ऋण के आकार की गणना के, और किस वेतन लागत माना जाता है इसके विवरण शामिल हैं। अंतरिम अंतमि नयिम यहां हैं।](#)

कौन पात्र है?

छोटे व्यापार, 501(c)(3) अलाभ संगठन, 501(c)(9) पूर्वसैनिक संगठन एवं जनजातीय प्रतष्ठितान जनिमे कर्मचारियों की संख्या 500 या उससे कम हो या, कुछ विशेष उद्योगों के लिए [SBA द्वारा आकार मानक](#) के रूप में तय एकमात्र स्वामति (सोल प्रोप्रायटरशिप), स्वरोजगारी व्यक्ति, और स्वतंत्र ठेकेदार भी पात्र है। [SBA संबद्धता मानक](#) अलाभ संगठनों के लिए लागू है, पर धर्माधारित संगठनों को छूट है। अतरिकृत पात्रता उपलब्ध है।

ऋण के नयिम

ऋण का जो अंश माफ नहीं किया गया है उसके लिए, शेष पर ब्याज की दर 1% होगी, परिपक्वता अवधि दो वर्ष होगी, छः माह के लिए प्रथम ऋण भुगतान आस्थगति होगा। कोई भी संपार्श्विक (कोलेटरल/जमानत) या व्यक्तिगत गारंटी आवश्यक नहीं है, और न ही उधारकर्ता या उधारदाता द्वारा SBA को किसी शुल्क का भुगतान किया जाना है।

मैं कब आवेदन कर सकता/ती हूँ?

- 3 अप्रैल, 2020 से आरंभ करते हुए, लघु व्यापार और एकमात्र स्वामति (सोल प्रोप्रायटरशिप) उनके वेतन एवं अन्य व्यय कवर करने के लिए ऋण हेतु आवेदन कर सकते हैं एवं ऋण पा सकते हैं।
- 10 अप्रैल, 2020 से आरंभ करते हुए, स्वतंत्र ठेकेदार और स्वरोजगारी व्यक्ति अपने वेतन एवं अन्य व्यय कवर करने के लिए ऋण हेतु आवेदन कर सकते हैं एवं ऋण पा सकते हैं।

मैं आवेदन कैसे करूँ?

उधारकर्ता किसी भी ऐसे पंजीकृत SBA उधारदाता या संघीय बीमति नक्षिपागार (डिपॉजिटरी) संस्थान, संघीय बीमति ऋण संघ (क्रेडिट यूनियन), और फ़ार्म ऋण प्रणाली (क्रेडिट सिस्टम) के

समक्ष सीधे आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं जो भाग ले रहे हैं। [PPP उधारकर्ता आवेदन पत्र यहाँ है।](#)

आप अपने स्थानीय बैंक को कॉल कर सकते हैं या अपने क्षेत्र के SBA-स्वीकृत उधारदाताओं को SBA के ऑनलाइन उधारदाता ढूंढें (फाइंड अ लेडर) की मदद से ढूंढ सकते हैं। आप इलिनॉय में सक्रिय उधारदाताओं की इस सूची की मदद भी ले सकते हैं। आपके स्थानीय लघु व्यापार विकास केंद्र (स्मॉल बजिनेस डेवलपमेंट सेंटर) या महिला व्यापार केंद्र (वमिनस बजिनेस सेंटर) भी आपको सहायता प्रदान कर सकते हैं और आपको उधारदाताओं के पास भेज सकते हैं।

मुझे अधिक जानकारी कहाँ मलि सकती है?

- SBA ने PPP से संबंधित समस्याओं का अनुभव कर रहे उधारदाताओं के लिए एक कॉल सेंटर स्थापित किया है। उसका नंबर 833-572-0502 है।
- SBA और अमेरिकी राजकोष (U.S. ट्रेजरी) ने 2 अप्रैल को अंतरिम अंतिम नयिम जारी किए थे, जिनमें कार्यक्रम संबंधी मार्गदर्शन शामिल है।
- संयुक्त राष्ट्र श्रम विभाग राजकोष (ट्रेजरी) और SBA वेबसाइटों, दोनों में उधारकर्ताओं और उधारदाताओं के लिए मूल्यवान जानकारी है। इस जानकारी में अंतरिम अंतिम नयिम, एक लगातार अद्यतित बहुधा पूछे जाने वाले प्रश्न (FAQ), एप्लीकेशन, एक पृष्ठ वाली संक्षिप्त जानकारी, एवं अन्य चीजें शामिल हैं। PPP के बारे में SBA और राजकोष (ट्रेजरी) से अधिकाधिक जानकारी उपलब्ध होने के साथ-साथ वे जानकारी इन वेबसाइटों पर उपलब्ध कराई जाती रहेगी। बार-बार इन वेबसाइटों को देखते रहें क्योंकि अतिरिक्त विवरण एवं स्पष्टीकरण प्रायः जारी किए जाते हैं।

SBA कोविड-19 (COVID-19) प्रतिक्रिया पृष्ठ

अमेरिकी राजकोष (ट्रेजरी) की लघु व्यापारों के लिए सहायता पृष्ठ

वर्तमान ऋण भुगतानों के लिए आर्थिक सहायता

SBA कुछ मौजूदा ऋणों पर बकाया मूलधन, शुल्को, और ब्याज का भुगतान छ: महीनों की अवधि तक स्वतः करेगा। ऋणों पर ब्याज उपचित होता रहेगा।

कौन पात्र है?

वर्तमान एवं भावी SBA 7(a), 504, एवं सूक्ष्मऋण (माइक्रोलोन) ऋणधारक। भावी ऋणधारकों को 27 सितंबर, 2020 से पहले ऋण जारी किया गया होना चाहिए।

मुझे अधिक जानकारी कहाँ से मलि सकती है?

अधिकाधिक जानकारी उपलब्ध होने के साथ-साथ [SBA कोविड-19 \(COVID-19\) प्रतिक्रिया वेबसाइट](#) लगातार अपडेट की जा रही है। SBA ऋण राहत देखें।

इलिनॉय लघु व्यापार आपातकालीन ऋण नधि

DCEO और इलिनॉय वित्तीय एवं वृत्तकि नयिमन विभाग (डिपार्टमेंट ऑफ़ फाइनेशियल एंड प्रोफेशनल रेगुलेशन, IDFP) लघु व्यापारों को कम ब्याज पर \$50,000 तक के ऋण देने के लिए इलिनॉय लघु व्यापार आपातकालीन ऋण नधि (स्मॉल बजिनेस एमरजेसी लोन फंड) स्थापित कर रहे हैं।

शकिगो शहर से बाहर स्थिति ऐसे व्यापार जिनमें कर्मियों की संख्या 50 से कम है और 2019 में जनिकी आय (रेवेन्यू) \$30 लाख से कम थी, वे आवेदन के पात्र होंगे। सफल आवेदकों पर छ: महीनों तक कुछ भी देय नहीं होगा और उसके बाद वे पंच-वर्षीय ऋण अवधि के शेष अंश में बाजार की ब्याज दर से कम दर पर नयित भुगतान करना शुरू करेंगे। [अधिक जानकारी के लिए, यहां क्लिक करें।](#)

कौन पात्र है?

शकिगो शहर से बाहर स्थिति ऐसे व्यापार जिनमें कर्मियों की संख्या 50 से कम है और 2019 में जनिकी आय (रेवेन्यू) \$30 लाख से कम थी, वे आवेदन कर सकते हैं। शकिगो शहर के अंदर स्थिति लघु व्यापार ऐसे ही एक ऋण कार्यक्रम में [यहां](#) आवेदन कर सकते हैं।

ऋण से मलि धन का उपयोग कसि लिए किया जा सकता है?

ऋण का उपयोग कार्यशील पूंजी (वर्कगि कैपिटल) को सहायता देने में किया जा सकता है।

व्यापार आवेदन कैसे करें?



कतिना धन उपलब्ध है?

व्यापार कम ब्याज पर \$50,000 तक का ऋण ले सकते हैं जिसकी चुकौती अवधि 5 वर्ष होगी और शुरुआती छः महीनों में कोई भी भुगतान देय नहीं होगा।

व्यापारों को नधि (फंड) मलने में कतिना समय लगेगा?

हम इस कार्यक्रम की भारी मांग आने की अपेक्षा कर रहे हैं, और आवेदन प्रस्तुत कर देने पर, आपके आवेदन की प्रक्रिया करने और उत्तर प्राप्त होने में समय लगेगा। उधारदाता अधिकतम संभव तेजी से आवेदनों पर गौर कर रहे हैं, और हम कार्यक्रम में और भी उधारदाता जोड़ने के लिए कार्य कर रहे हैं। उधारदाताओं और उपलब्ध कार्यक्रमों की नवीनतम सूची के लिए कृपया DCEO वेबसाइट बारंबार देखते रहें।

डाउनस्टेट लघु व्यापार स्थिरीकरण कार्यक्रम

डाउनस्टेट और संपूरण इलिनॉय की ग्रामीण काउंटियों के लघु व्यापारों को सहारा देने के लिए, DCEO डाउनस्टेट लघु व्यापार स्थिरीकरण कार्यक्रम स्थापित करने हेतु CDBG नधि (फंड) में \$2 करोड़ का पुनर्प्रयोजन कर रहा है। यह नधि अधिकतम 50 कर्मचारियों वाले लघु व्यापारों को कार्यशील पूंजी (वर्कगि केपिटल) में \$25,000 तक का अनुदान पाने के लिए अपनी स्थानीय सरकारों के साथ साझेदारी करने का अवसर प्रदान करेगी। ये अनुदान सतत आधार पर प्रदान किए जाएंगे।

कौन पात्र है?

स्थानीय सरकारें 50 या इससे कम कर्मचारी वाले व्यापारों की ओर से आवेदन कर सकती हैं। केवल वे शहर, गांव, और काउंटियां आवेदन करने हेतु पात्र हैं जो HUD प्रत्यक्ष पात्रता समुदाय नहीं हैं या जो “पात्रता” नधि पाने वाली किसी शहरी काउंटी में स्थिति नहीं है।

पात्रता (सूत्र) आधार पर सीधे HUD से वार्षिक आवंटन पाने वाले समुदाय, राज्य के CDBG नधियन (फंडगि) हेतु आवेदन के पात्र नहीं हैं। अतः नमिनलखिति काउंटियों और नगरपालिकाओं में स्थिति व्यापार इस कार्यक्रम के पात्र नहीं हैं।

शहरी काउंटियां

कुक (Cook) काउंटी	मैडिसन (Madison) काउंटी	ड्यूपेज (DuPage) काउंटी	मैकहेनरी (McHenry) काउंटी
केन (Kane) काउंटी	सेट क्लेयर (St. Clair) काउंटी	लेक (Lake) काउंटी	विल (Will) काउंटी

महानगरीय शहर

अर्लिंगटन हाइट्स (Arlington Heights)	देकाल्ब (DeKalb)	नेपरविल (Naperville)	रॉक आइलैंड
अरोड़ा (Aurora)	डेस प्लेन्स (Des Plaines)	नॉर्मल (Normal)	शॉम्बर्ग (Schaumburg)
बर्वनि (Berwyn)	एल्जनि (Elgin)	ओक लॉन (Oak Lawn)	स्कोकी (Skokie)
ब्लूमिंगटन (Bloomington)	इवैन्सटन (Evanston)	ओक पार्क (Oak Park)	स्प्रिंगफील्ड (Springfield)
शेपेन (Champaign)	हॉफमैन एस्टेट्स (Hoffman Estates)	पैलेटाइन (Palatine)	अर्बना (Urbana)
शिकागो (Chicago)	जोलिएट (Joliet)	पेकिन (Pekin)	वॉकेगन (Waukegan)
सिसरो (Cicero)	कान्काकी (Kankakee)	पेओरिया (Peoria)	
डैनविल (Danville)	मोलनि (Moline)	रैन्टौल (Rantoul)	
डेकाटुर (Decatur)	माउंट प्रॉस्पेक्ट (Mount Prospect)	रॉकफोर्ड (Rockford)	

अनुदानों का उपयोग किस लिए किया जा सकता है?

अनुदानों का उपयोग कार्यशील पूंजी (वर्कगि केपिटल) को सहायता देने में किया जा सकता है।

व्यापार आवेदन कैसे करें?

पात्र क्षेत्रों में स्थिति व्यापारों को आवेदन प्रस्तुत करने के लिए अपनी स्थानीय सरकारों के साथ कार्य करना चाहिए।



डाउनस्टेट लघु व्यापार स्थिरीकरण आवेदन

कतिना धन उपलब्ध है?

प्रति व्यापार \$25,000 तक के अनुदान उपलब्ध होंगे।

व्यापारों को नधि (फंड) मिलने में कतिना समय लगेगा?

DCEO का लक्ष्य आवेदन मिलने के 30 दिनों के अंदर अनुदान नधिपादति करना है, जिसके पश्चात नधि उपयोग के लिए उपलब्ध हो जाएगी।

मझोले व्यापारो के लिये सहायता

केयरस अधिनियम (CARES एक्ट) अमेरिकी राजकोष (U.S. ट्रेज़री) और संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) ने विशेष रूप से ऋण और ऋण गारंटी, और अन्य नविश प्रदान करने के लिये 500-15,000 कर्मचारियों के बीच व्यापार और गैर-लाभकारी संस्थाओं को लक्षित किया है। ये ऋण माफ़ नहीं किये जाएंगे। संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) ने इन कंपनियों/इकाइयों/संस्थाओं को \$600 अरब प्रदान करने के लिये 9 अप्रैल को असंगठित क्षेत्र उधार कार्यक्रमों (मेन स्ट्रीट लेडिंग प्रोग्राम्स) की रचना की। हालांकि संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) ने कार्यक्रम के नियम जारी कर दिये हैं, कार्यक्रम को अभी तक अंतिम रूप नहीं दिया गया है। अधिक जानकारी उपलब्ध होती रहेगी।

संयुक्त राष्ट्र श्रम विभाग राजकोष (ट्रेज़री) और संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) के पास इन कार्यक्रमों का विकास करने, जैसे पात्र उधारकर्ताओं के लिये अतिरिक्त नियम एवं आवश्यक संपार्श्विक (कोलेटरल/ज़मानत) तय करने, की स्वतंत्रता है। व्यापारों पर केयरस अधिनियम (CARES एक्ट) द्वारा अधिनियमित किये गए अनुसार कुछ प्रतिबंध एवं मानदंड लागू हैं।

कौन पात्र है?

500 से 15,000 कर्मचारियों वाले, या \$5 अरब तक की आय (रेवेन्यू) वाले ऐसे अलाभ संगठन या मझोले व्यापार जिनकी रचना या संगठन अमेरिका में या अमेरिकी कानूनों के अंतर्गत की गई है और जिनके बहुतांश प्रचालन एवं अधिकांश कर्मचारी अमेरिका में स्थित हैं। व्यापारों को उचित वित्तीय स्थिति में होना चाहिए।

यह कैसे कार्य करेगा?

संयुक्त राष्ट्र श्रम विभाग राजकोष (ट्रेज़री) ने असंगठित क्षेत्र उधार कार्यक्रमों (मेन स्ट्रीट लेडिंग प्रोग्राम्स) को लागू करने के लिये संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) को पूंजी प्रदान की है और उक्त कार्यक्रम पात्र उधारदाताओं, जो अमेरिकी बीमति नक्षेपागार (डिपॉज़िटरी) संस्थान, अमेरिकी बैंक धारक कंपनियों, एवं अमेरिकी बचत व ऋण धारक कंपनियों हैं, को वित्तीयन (फ़ाइनेंसिंग) प्रदान करेगे। पात्र उधारकर्ता, पात्र उधारदाताओं के माध्यम से आवेदन करेगे।

ऋण के ज्ञात नियम ये ऋण 4-वर्षीय ऋण हैं और मूलधन एवं ब्याज का परशोधन एक वर्ष के लिये आस्थगित है। ये ऋण \$5 लाख से \$15 करोड़ तक के हो सकते हैं और प्रत्येक आवेदक की परस्थिति के आधार पर निर्धारित किये जाते हैं। अधिक जाकनारी नियम पत्रों में मलि जाएगी जिनकी लिकि अधिक जानकारी अनुभाग में है।

ज्ञात शर्तें क्या हैं?

उधारकर्ताओं को अमेरिकी व्यापार होना चाहिए और 13 मार्च, 2020 से पहले स्थापित किया गया होना चाहिए। उधारकर्ताओं को इन ऋणों से प्राप्त राशि का उपयोग अन्य ऋण शेषों को चुकाने में नहीं करने का वचन देना होगा और उन्हें समान या कम प्राथमिकता वाले अन्य ऋणों की चुकौती से बचना होगा, सविय अनविर्य मूलधन भुगतानों के अपवाद के। उधारकर्ताओं को यह अनुप्रमाणित भी करना होगा कि उन्हें वित्तीयन (फ़ाइनेंसिंग) की आवश्यकता कोवडि-19 (COVID-19) के कारण है और यह कि ऋण से प्राप्त राशि से उधारकर्ताओं को ऋण की अवधि के दौरान वेतनपंजी बनाए रखने और कर्मचारियों को अपने यहां बनाए रखने में समुचित सहायता मलिगी।

जब तक ऋण बकाया है तब तक ऋणदाता शेयरों की वापस खरीद (बायबैक) में तब तक संलग्न नहीं हो सकते हैं जब तक कि वे ऐसा करने के लिये किसी अनुबंध द्वारा बाध्य न हों, या वे स्टॉक (डिविडिड) का भुगतान नहीं कर सकते हैं। उन स्थितियों को छोड़कर जहां वितरण एक एस नगिम द्वारा किया जाता है, उधारकर्ता को ऋण की अवधि के दौरान कर्मचारियों और पेरौल को बनाए रखने के लिये व्यावसायिक रूप से उचित प्रयास करना चाहिए। [मेन स्ट्रीट लेडिंग प्रोग्राम के लिये फ़ेडरल रज़िर्व के अक्सर पूछे जाने वाले सवाल में अधिक जानकारी प्राप्त की जा सकती है](#)

मुझे अधिक जानकारी कहाँ मलि सकती है?

फ़ेडरल रज़िर्व ने मेन स्ट्रीट लेडिंग प्रोग्राम्स की शर्तें जारी की हैं और इस कार्यक्रम को अंतिम रूप देना जारी रखे हुए हैं। [इच्छुक उधारकर्ताओं को विशिष्ट जानकारी के लिये फ़ेडरल रज़िर्व की मेन स्ट्रीट लेडिंग प्रोग्राम की वेबसाइट का संदर्भ देना चाहिए।](#)

मझोले व्यमसायों और अन्य ऋणदाताओं को ऋण देने के लिये धन मुहैया कराया जाएगा जैसा कि ऊपर बताया गया है। इच्छुक उधारकर्ता, और जानकारी उपलब्ध हो जाने पर उसके लिये अपने बैंक से भी संपर्क कर सकते हैं।

बड़े व्यापारों के लिए सहायता

संयुक्त राष्ट्र श्रम विभाग राजकोष (ट्रेज़री) एवं संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) ने यह घोषणा की थी कि संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) अपनी प्राथमिक एवं द्वितीयक बाज़ार कॉर्पोरेट ऋण सुवधियों के माध्यम से बड़े व्यापारों से \$750 अरब तक के मूल्य वाले कॉर्पोरेट ऋण एवं बांड खरीदना आरंभ करेगा।

कौन पात्र है?

इच्छुक प्रतभागियों को एक अमेरिकी व्यापार होना चाहिए जो राज्य या संघीय कानून के अंतर्गत संगठित हो, और उसके बहुतांश प्रचालन एवं अधिकांश कर्मचारी अमेरिका में होने चाहिए। इच्छुक प्रतभागियों के पास 22 मार्च को कम-से-कम एक नविश ग्रेड की रेटिंग होनी चाहिए।

यह कैसे कार्य करेगा?

अमेरिकी राजकोष (U.S. ट्रेज़री) से प्राप्त नवीयन (फंडिंग) की मदद से संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) कोविड-19 (COVID-19) संकट के दौरान कंपनियों को कार्यशील बने रहने में सहायता के लिए नविश ग्रेड वाले कॉर्पोरेटों को ऋण देने और कॉर्पोरेट बांड खरीदने के लिए एक कार्यक्रम, जिसे सुवधि कहते हैं, बना पाता है। संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) कंपनियों को दी गई इन सुवधियों से ऋण देने एवं कॉर्पोरेट बांड खरीदने के लिए एक वशिष प्रयोजन साधन (स्पेशल पर्पज़ वेहिकल, SPV) का वित्तीयन (फ़ाइनेसिंग) करेगा। ऋणों और बांडों की परपिक्वता अवधि अधिकतम 4 वर्ष होगी। कार्यक्रम 30 सितंबर, 2020 को समाप्त हो जाएगा, बशर्ते संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) उसे आगे न बढ़ाए।

ज्जात शर्ते और प्रतबिंध क्या है?

व्यापारों की रचना या उनका संगठन अमेरिका में या अमेरिकी कानूनों के अंतर्गत हुआ हो और उनके बहुतांश प्रचालन एवं अधिकांश कर्मचारी अमेरिका में स्थित हों और 22 मार्च, 2020 को उन्हें एक नविश ग्रेड मिला हुआ हो। अतिरिक्त मानदंड संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) के नयिम पत्रकों में स्पष्ट किए गए हैं जिनकी लकि अधिक जानकारी अनुभाग में है।

मुझे अधिक जानकारी कहाँ से मलि सकती है?

इच्छुक इकाइयों/कंपनियों/संस्थाओं को सावधि परसिपत्त-समर्थित प्रतभूत ऋण सुवधि (टर्म असेट-बैकड सक्चोरिटीज़ लोन फ़ेसलिटी), प्राथमिक बाज़ार कॉर्पोरेट उधार सुवधि (प्राइमरी मार्केट कॉर्पोरेट क्रेडिट फ़ेसलिटी), और द्वितीयक बाज़ार कॉर्पोरेट उधार सुवधि (सेकंडरी मार्केट कॉर्पोरेट क्रेडिट फ़ेसलिटी) के लिए पृष्ठ के नचिले भाग में सूचीबद्ध नयिम पत्रकों की सहायता लेनी चाहिए। संघीय रज़िर्व (फ़ेडरल रज़िर्व) की ओर से अधिक मार्गदर्शन जल्द ही उपलब्ध हो जाना चाहिए।

सभी व्यापारों के लिए सहायता

केयरस अधिनियम (CARES एक्ट) कर संहिता (टैक्स कोड) में ऐसे कई बदलाव करता है जो आपके व्यापार को लाभ पहुंचा सकते हैं।

नीचे दिए गए कर समंजन (टैक्स क्रेडिट) के बारे में मुझे और जानकारी कहां मलि सकती है?

इच्छुक व्यापारों को नवीनतम मार्गदर्शन के लिए किसी कर विशेषज्ञ से परामर्श करना चाहिए या [IRS](#) से सहायता लेनी चाहिए। अधिकाधिक जानकारी उपलब्ध होने के साथ-साथ IRS वेबसाइट अपडेट की जाती रहेगी। नीचे दी गई जानकारी कपि गए बदलावों का संक्षिप्त विवरण प्रदान करने के लिए है।

कर्मचारी प्रतधारण समंजन (एम्प्लॉयी रटिन्शन क्रेडिट)

अमेरिकी [ट्रेजरी](#) और [IRS ने 31 मार्च, 2020 को कर्मचारी प्रतधारण समंजन \(एम्प्लॉयी रटिन्शन क्रेडिट\) आरंभ किया था।](#) पात्र इकाइयों/कंपनियों/संस्थाओं को कोविड (COVID) वैश्विक महामारी के दौरान खाली चल रहे कर्मियों को अपने यहां नौकरी पर बनाए रखने के लिए, अर्ह वेतनों में 50% की वापसी-योग्य वेतन कर समंजन (रफिडेबल पेरॉल टैक्स क्रेडिट) मलि सकता है जिसकी ऊपरी सीमा \$10,000 है।

अर्ह वेतन, 2019 में व्यापार के कर्मचारियों की औसत संख्या पर आधारित होते हैं। यदि 2019 में नियोक्ता के यहां औसतन 100 से अधिक कर्मचारी थे, तो केवल कैलेडर तमिही के दौरान कार्य नहीं करने वाले कर्मचारियों को चुकाए गए वेतन के लिए ही समंजन (क्रेडिट) की अनुमति होगी। 100 से कम कर्मचारियों वाले पात्र नियोक्ताओं के लिए, सभी कर्मचारी वेतन, उक्त समंजन (क्रेडिट) के लिए अर्ह होंगे। उक्त समंजन (क्रेडिट) की ऊपरी सीमा पारश्रमिक, जिसमें स्वास्थ्य लाभ शामिल है, के पहले \$10,000 तक सीमित है। यह उपबंध 12 मार्च, 2020 से 1 जनवरी, 2021 तक चुकाए या उपगत हुए वेतनों के लिए प्रभावी है।

कौन पात्र है?

IRS के 501(c) के अंतर्गत किसी भी आकार के नियोक्ता और कर-छूट-प्राप्त संगठन, जिनके संचालन किसी सरकारी बंदी आदेश के कारण पूर्ण या आंशिक रूप से स्थगित हो गए या जिनकी सकल प्राप्तियां गत वर्ष की समान तमिही की तुलना में 50% से अधिक घट गईं।

वेतन संरक्षण कार्यक्रम लेने वाले लघु व्यापार इस कर समंजन (टैक्स क्रेडिट) के लिए पात्र नहीं है।

मुझे समंजन (क्रेडिट) कैसे मलिगा?

अमेरिकी राजकोष (U.S. ट्रेजरी) के “मै एक पात्र नियोक्ता हूं। मुझे मेरा समंजन (क्रेडिट) कैसे मलिगा?” के तहत मुझे समंजन (क्रेडिट) कैसे मलिगा?”

इच्छुक व्यापारों को [नवीनतम मार्गदर्शन के लिए IRS](#) से सहायता लेना जारी रखना चाहिए।

नियोक्ता वेतन करों का वलिंबति भुगतान

सभी नियोक्ता एवं स्वरोजगारी व्यक्त सामाजिक सुरक्षा करों के 6.2% नियोक्ता अंश का भुगतान दो वर्षों के लिए स्थगित कर सकते हैं। स्थगित वेतन करों का पचास प्रतशित भाग 31 दिसंबर, 2021 को देय है और शेष राशियां 31 दिसंबर, 2022 को देय हैं।

अतिरिक्त कर बदलाव

- व्यापार व्यय कटौती संबंधी बदलाव: 2019 और 2020 के लिए व्यापार व्यय कटौती सीमाएं 30% से बढ़ाकर 50% कर दी गई हैं। साझेदारियों पर अतिरिक्त नयिम लागू होते हैं।
- फुटकर कर (रटिल टैक्स): फुटकर वकिरेता (रटिलर), रेस्तरां स्वामी और होटल अर्ह संपत्ति सुधारों को तत्काल घटा सकेंगे और गत वर्ष की फाइलिंग संशोधित कर सकेंगे।
- शुद्ध प्रचालन हानि सीमाओं में ढील: व्यापारों को 2018, 2019, और 2020 कर वर्षों में उत्पन्न शुद्ध प्रचालन हानियों को पांच वर्ष पीछे तक ले जाने की अनुमति होगी। NOL को उन वर्षों की आय का पूरी तरह प्रततुलन (ऑफ़सेट) करने की सुविधा देने के लिए करयोग्य आय सीमा अस्थायी रूप से हटा दी गई है। जीवन बीमा कंपनियों के लिए अतिरिक्त नयिम लागू है।
- वैकल्पिक न्यूनतम कर (ऑल्टरनेटिव मनिमिम टैक्स): कॉर्पोरेशन पछिले वर्षों से AMT समंजन (क्रेडिट्स) वापस पाने की अपनी योग्यता की गतिबिद्धा सकते हैं और जो भी परणामी धनवापसी (रीफंड) हो उसका दावा कर सकते हैं।

अन्य तकनीकी सहायता, जानकारी एवं राहत

व्यापार लाइसेंस

- इलिनॉय वित्तीय एवं वृत्तक नयिमन विभाग (डिपार्टमेंट ऑफ़ फ़ाइनेशियल एंड प्रोफेशनल रेगुलेशन, IDFPR) लाइसेंसिंग IDFPR वृत्तक अनुज्ञापन (प्रोफेशनल लाइसेंसिंग) आवश्यकताओं से राहत प्रदान कर रहा है, जिनमें मार्च में नवीकरण हेतु बकाया अनुज्ञाओं (लाइसेंस) का जुलाई तक वसितार, और कुछ सतत शक्ति आवश्यकताओं की माफ़ी (अधित्याग) शामिल है।



[IDFPR Covid-19 2020 Press Release.pdf](#)

कर राहत

- IRS ने लघु व मझोले व्यापारों को सवैतनिक रूग्णता एवं परिवार अवकाश के कर समंजन (टैक्स क्रेडिट्स) पाने में सहायता देने के लिए बहूधा पूछे जाने वाले प्रश्न (FAQ) जारी किए हैं।
- करदाता सहायता कार्यालय एवं फोन लाइने बंद हैं, और इस दौरान इलिनॉय राजस्व विभाग (डिपार्टमेंट ऑफ़ रेवेन्यू) ने करदाता संसाधनों की संपर्क जानकारी प्रदान की है।
Link: <https://www2.illinois.gov/rev/Pages/Taxpayer-Resources-during-COVID-19-%28Coronavirus%29-Outbreak.aspx>
- चा.व.2019 में \$75,000 से कम का बिक्री कर दायित्व उपागत करने वाले खान-पान प्रतष्ठानों के लिए फ़रवरी से अप्रैल तक के बकाया बिक्री कर के वलंबित भुगतान का दंड एवं ब्याज माफ़ कर दिए जाएंगे।



[Relief from Penalties for Late Sales Tax Payments COVID-19.pdf](#)

बेरोजगारी बीमा

IDES ने बेरोजगारी बीमा और कोविड (COVID) आपातकाल के बारे में बहूधा पूछे जाने वाले प्रश्नों (FAQ) का संकलन किया है।

- कोविड (COVID) के कारण नौकरी से नकाले गए कर्मी बेरोजगारी बीमा (UI) के पात्र हैं बशर्ते वे कार्य पर लौटने के लिए तैयार हों।
- कोविड (COVID) रोग या संरोध (क्वॉरन्टीन) के कारण घर भेजे गए कर्मी, या जो किसी प्रभावित परजिन की देखभाल कर रहे हैं, वे भी UI कवरेज के पात्र हैं।
- IDES, UI कवरेज हेतु पात्र होने के लिए मानक 1 सप्ताह की प्रतीक्षा को हटा रहा है।

Link: <https://www2.illinois.gov/ides/Pages/COVID-19-and-Unemployment-Benefits.aspx>

DCEO कार्यालयों की संपर्क जानकारी

लघु व्यापार विकास केंद्र कार्यक्रम

- इलिनॉय के लघु व्यापारों को तकनीकी सहायता एवं सहाय प्रदान करता है

Link: <https://www2.illinois.gov/dceo/SmallBizAssistance/BeginHere/pages/sbdc.aspx>

कृषेत्तीय आर्थिक विकास

- संपूर्ण इलिनॉय के व्यापारों को तकनीकी सहायता एवं पहुंच-वसितार प्रदान करता है:

ईमेल: TeamREDInquiries@illinois.gov

अल्पसंख्यक आर्थिक सशक्तीकरण

- लक्षित कार्यक्रमों, संसाधनों और अधिविक्ताओं/पक्षधरों के माध्यम से संपूर्ण राज्य में सभी अल्पसंख्यक व्यापार समुदायों, जिनमें महिलाएं, पूर्वसैनिक, या अशक्त व्यक्ति शामिल हैं, के लिए अवसरों को बढ़ावा देता है CEO.OMBE@illinois.gov

पर्यटन

- पर्यटन को बढ़ावा देता है: CEO.Tourism@illinois.gov

रोजगार एवं प्रशिक्षण

- कर्मियों और कंपनियों को सहायता के लिए कार्यबल कौशल प्रशिक्षण प्रदान करता है: <https://www.illinoisworknet.com/>

फ़िल्म

- इलिनॉय में फ़िल्म उद्योग को बढ़ावा एवं सहायता देता है: CEO.film@illinois.gov

सामान्य व्यापारिक पूछताछ के लिए: 1-800-252-2923 या CEO.support@illinois.gov